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Research Background 研究背景

 In April 2015, Hon James Tien commissioned the Public Opinion
Programme (POP) of The University of Hong Kong to conduct this
large-scale survey on 2017 CE Election Proposal, to gauge people’s
views on the Proposal.

 田北俊議員於2015年4月委託香港大學民意研究計劃（民研計劃）進

行是次「2017特首選舉方案民意調查」，以了解香港市民對有關方案

的看法。

 POP consulted Hon James Tien in designing the questionnaire while
POP enjoyed full autonomy in fieldwork operation, data collection
and data analysis. In return, POP takes full responsibility for all
findings reported.

 調查問卷由民研計劃諮詢田北俊議員後獨立設計，所有操作、數據收

集及資料分析由民研計劃獨立進行，結果亦由民研計劃全面負責。
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Date of survey
調查日期

: June 5 to 14, 2015
2015年6月5日至14日

Target population
訪問對象

: Hong Kong citizens aged 18 or above who speak Cantonese
18歲或以上操粵語的香港居民

Survey method
調查方法

: Random telephone survey by real interviewers
由真實訪員以電腦隨機抽樣電話訪問形式進行

Successful cases
成功樣本

: 5,043 successful cases
5,043個成功個案

Response rate
回應比率

: 66.9% 

Standard error
標準誤差

:
Less than 0.7% (no more than +/-1.4% at 95% confidence level)
少於0.7% (95%置信水平下，各個百分比的抽樣誤差為少於正負
1.4%)

Weighting method
加權方法

:

The raw figures obtained have been weighted according to the latest 
age, gender and education distribution as reported by the Census 
and Statistics Department
原始數據已按照政府統計處提供之全港人口年齡、性別及教育程度
的最新分佈數字，以加權方法作出調整

Contact Information 樣本資料
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48%

38%

14% Support 支持

Oppose 反對

Half-half / Don’t know / Hard to say 
/ Don’t know about the proposal
一半半 / 唔知 / 難講 / 不認識方案

內容

48% support the government’s proposal, 38% oppose
政府方案支持者 48%，38%反對

[Q1] Do you support or oppose the government’s proposal on CE election of 2017?
[Q1] 你支持定反對政府提出既2017年行政長官選舉方案？

Base = 5,043
基數 = 5,043

51%
37%

12% Support 支持

Oppose 反對

Half-half / Don’t know / Hard to say 
/ Don’t know about the proposal
一半半 / 唔知 / 難講 / 不認識方案

內容

51% support LegCo passing the proposal, 37% opposed
51%被訪者支持立法會通過政改方案，37%反對

[Q2] Regardless of your supporting or opposing the proposal, do you support or oppose the 
Legislative Council to pass the proposal?
[Q2] 無論你支持定反對政改方案，你支持定反對立法會通過有關方案？

Base = 5,043
基數 = 5,043
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Q2 - Support or oppose LegCo passing the proposal
支持或反對立法會通過方案

Support
支持

Oppose
反對

Half-half / DK
一半半/不知道

Total 
合計

Q1 - Support 
or oppose the

proposal
支持或反對

方案

Support 
支持

44% 1% 2% 48%

Oppose 
反對

2% 34% 1% 38%

Half-half / DK
一半半/不知道

5% 1% 9% 14%

Total  
合計

51% 37% 12% 100%

Indepth Analysis  深入分析

* Figures may not add up squarely due to rounding. 數字經過四捨五入後可能略有偏差。


